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Під час презентації Програми пом'якшення соціальних наслідків закриття 
Чорнобильської АЕС у Славутичі; Ян Даунінг, МТП Великої Британії, під 
перехресним вогнем питань журналістів

У Славутича є майбутнє. Так 
вважає Міністерство торгівлі й 
промисловості (МТП) Великої 
Британії. Його представники, по
бувавши в місті у квітні, оголоси
ли про початок низки заходів, ме
тою яких є сталий розвиток і 
процвітання Славутича.

Грантова програма допомоги 
МТП, спрямована на пом'якшення 
соціальних наслідків закриття 
Чорнобильської атомної електро
станції, покликана підтримати ста
лий розвиток регіону. Як сказав 
один з офіційних представників 
МТП: "Ми бажаємо, щоб Славу
тич не тільки виживав, але й 
процвітав".

Програма передбачає кілька 
стратегічних підходів, спрямова
них на стимулювання розвитку 
бізнесу, вирішення соціальних 
проблем, поліпшення можливо
стей зв'язку — а відтак, і розш и
рення можливостей розвитку 
бізнесу — із зовнішнім світом, 
навчання і надання підтримки лю
дям з метою підвищення рівня 
їхнього життя.

Але хіба цього всього не було в 
минулому? Західні консультанти 
працювали у соціальних програ
мах протягом декількох років, але 
зараз ще важко побачити реальні і 
відчутні результати їхньої роботи. 
Відповідаючи на поставлене запи
тання, міський голова Володимир 
Удовиченко сказав: "Відмінна ри
са нинішньої програми полягає у 
тому, що вона майже цілком нале

жить жителям Славутича, тому що 
розроблялася за активної участі 
організацій міста.

Нам приємно чути те, що один із 
пріоритетів програми — зміцнен
ня інвестиційної привабливості 
Славутицького регіону. У місті 
дійсно створюються сприятливі 
умови для залучення внутрішніх і 
зовнішніх інвестицій. До них ми 
відносимо діяльність Спеціальної 
економічної зони, Агентства з роз
витку бізнесу (АРБ), інших струк- 
тур підтримки і розвитку бізнес- 
середовища, потужний інтелекту
альний потенціал і наявність висо- 
копрофесійного місцевого персо
налу. Досвід реалізації минулих 
проектів виявив, що найбільш 
успішними були ті компоненти, в 
яких були максимально задіяні 
місцеві експерти і акцент зробле
но на зміцнення матеріально- 
технічної бази новостворених 
структур.

Розраховуємо, що нові робочі 
місця, створені в рамках програ
ми, нові механізми і структури 
підтримки дозволять наймолодшо
му і найкрасивішому місту Ук
раїни дійсно перетворитись на 
місто XXI століття, таке, яким бу
дували його люди, що пережили 
Чорнобильську катастрофу".

Директор міжнародних програм 
і проектів у  галузі ядерної енерге
тики МТП, співголова Ради учас
ників Міжнародного Чорнобиль
ського центру (МЧЦ) Ян Даунінг 
сказав: "Ми віримо у здібності ж и
телів Славутича і готові підтрима

ти нашу віру фінансовою допомо
гою і своїм досвідом. З точки зору 
підприємця місто має вигідне по
ложення. Славутич вдало розта
шований по відношенню до рин
ків Східної Європи, його населя
ють молоді й високоосвічені люди, 
місто має статус спеціальної еко
номічної зони, підтримку міського 
голови — ентузіаста зі справжнім 
баченням майбутнього. Працюю
чи разом, ми допоможемо Славу
тичу повністю розкрити свій по
тенціал".

Але скільки ж  робочих місць бу
де створено? Мартін Ліллі, пред
ставник Р-Е International — ком- 
панії-партнера організацій Славу
тича, — відзначив: "Це складно 
визначити на початковому етапі. 
Програма спроможна створити 
сотні постійних робочих місць у 
регіоні. Усе залежатиме від ступе
ню участі різних організацій 
міста. І з того, що я знаю про Сла
вутич, я можу сказати, що готов
ність до цього є".

Яким чином буде реалізовува
тись програма? Ось що відповів 
пан Ліллі: "Ми працюємо з 
Чорнобильськийм центром, АРЕ, 
Центром розвитку громади та 
іншими організаціями, розробляє
мо стратегію робіт і бізнес-плани. 
Ми віддаємо себе Славутичу. На
ша мета — плекати і підтримати 
здатність до самозабезпечення і 
бажання, яке вже існує, чи то в 
соціальній, чи в економічній 
сфері".

Мартін Ліллі також додав: "Про
грама спрямована не лише на роз
виток бізнесу, але й на підтримку 
Славутича в цілому, особливо в га
лузі охорони здоров'я населення. 
Саме тому у ній є потужний со
ціальний компонент. Ми хочемо 
допомогти організаціям у розвит
ку соціальної сфери і покращенні 
рівня життя усіх людей. Учасники 
програми розуміють, що майбутнє 
Славутича залежить від його ж и
телів. Тому хотілося б задіяти різні 
сфери життєдіяльності. Ми хоче
мо задіяти такі організації як 
Центр розвитку громади, Ж інки і 
майбутнє Славутича, Центр 
молодіжної демократії тощо.

Планується також створення 
силами жителів міста Кредит
ного союзу, який зможе

запропонувати мешканцям Сла
вутицького регіону доступні меха
нізми кредитування з низькою 
процентною ставкою. Ось так бу
де втілюватись у життя наша про
грама".

Кіт Бернард, технічний консуль
тант з Великої Британії, підкрес
лив: "Підтримка буде підкріплена 
й технічними засобами, такими як 
волоконно-оптична лінія зв'язку, 
допомогу в прокладанні якої буде 
надано нами й нашими партнера
ми із США. Така лінія не тільки 
покращить зв'язок між Чорно
бильською АЕС, Центром аварій
ного реагування та Славутичем, 
але й докорінно змінить рівень та 
якість місцевого та міжнародного 
зв'язку. Вона відкриє величезні 
можливості для розвитку бізнесу. 
Ми хотіли б, щоб у Славутичі бу
ли організовані навчальні курси 
для того, щоб навчити молодих 
бізнесменів, як можна скориста
тися перевагами свого міста. Пра
цюючи з такою організацією як 
Агентство з розвитку бізнесу, ми 
зможемо допомогти підприємцям 
організувати і розвивати свою 
справу, використовуючи лінію 
зв'язку як потужний інструмент 
для виходу на більш широкий ри
нок. Управління проектом по 
створенню волоконно-оптичної 
лінії зв 'язку буде здійснюватись 
Чорнобильським центром. Внесок 
західної сторони і полягає у на
данні консультацій, перевірці 
процесу виконання робіт і своєча
сному наданні коштів. Таким чи
ном, місту залишається тільки 
скористатися шансом і макси
мально використати надані мож
ливості".

РОЗВИТОК БІЗНЕСУ - 
ПІДГРУНТЯ ДЛЯ ЗАЛУЧЕННЯ ІНВЕСТИЦІЙ

Агентство з розвитку бізнесу 
(АРЕ), засноване в 1997 р. в 
рамках першого втіленого у 
місті проекту програми TACIS 
Європейського союзу, з листо
пада 2000 р. розміщується у  су
часних приміщеннях М іжнарод
ного центру розвитку бізнесу. 
Центр було створено за ініціати
вою Славутицької міської Ради, 
яка прагне створити умови для 
диверсифікації економіки міста 
після закриття Чорнобильської 
АЕС. Метою його діяльності є 
надання допомоги підприємцям 

та бізнесменам у  започаткуванні власного бізнесу в Славутичі або 
створенні у  місті осередків уж е існуючої справи. АРЕ допомогло у  за
снуванні 43-м окремим фірмам, створило 250 робочих місць, 135 з 
яких — у промисловому секторі.

Раніше допомога самому Агентству надходила від програми TACIS 
та США, проте зараз воно вж е за рахунок внутрішніх ресурсів само
стійно створює сприятливі умови для розвитку середнього та малого 
бізнесу. Бізнес-інкубатор, який є його відокремленим підрозділом, за
безпечує малим підприємствам помешкання, офісний сервіс, надає 
послуги у сфері маркетингу та менеджменту, шукає шляхи отриман
ня доступу до пільгового фінансування. Загалом, Агентство пропонує 
29 видів послуг підприємцям та тим, хто хоче започаткувати власний 
бізнес. Більшу частину своїх прибутків АРБ заробляє самостійно, об
слуговуючи клієнтів. Однак, із малозабезпечених клієнтів плата за по
слуги не стягується. Серед широкого спектра послуг, що надає агент
ство, можна виділити такі: консультації та навчання для започатку- 
вання нової справи, маркетингові дослідження, допомога при 
реєстрації нової фірми. АРБ також  допомагає підприємцям подати 
заявку на реєстрацію в межах спеціальної економічної зони "Славу
тич".

Віддаючи належне досягненням агентства, учасники Програми 
пом'якшення соціальних наслідків планують підтримати його 
успішний розвиток, шляхом надання подальшої стратегічної та ф інан
сової допомоги. До того ж, в рамках програми планується створення 
Регіонального агентства з розвитку бізнесу для залучення у місто 
зовнішніх інвестицій з України та інших країн.

Ян Даунінг дарує міському голові 
крикетну біту, розповідаючи про те, 
що декілька країн вже опанували цей 
вид спорту та перемогли англійців у 
їх національній грі. Тепер Славутич 
опановує нові технології.

МАЙБУТНЄ Є У ВСІХ
Паралельно з розвитком бізне

су, Програма містить у  собі важ 
ливий соціальний аспект. Її учас
ники визнають, що майбутнє 
Славутича залежить від усіх його 
мешканців, стверджуючи, що 
кожній людині знайдеться що ро
бити. До виконання програми за
лучаються доброчинні неурядові 
організації, які мають на меті тур
боту про кращ е майбутнє для 
міста. Значна частина допомоги 
надходитиме через Центр роз
витку громади — організацію, 
яка вже створила міцні засади 
для виконання багатьох заплано
ваних ініціатив.

Основні завдання реалізації 
відповідних проектів наступні:

— підтримка місцевих ініціатив 
через навчання лідерству, пошук 
ресурсів для їх реалізації;

— покращення комунікативного 
зв 'язку між населенням та орга
нами місцевої влади шляхом 
моніторингу громадської думки, 
експертизи управлінських рі
шень та інформування населення 
щодо соціально-економічних про
цесів, які відбуваються у  Славу
тичі;

— побудова оптимальної моделі 
соціальних послуг Славутича на 
основі уявлень членів громади та 
розробка механізмів їх реалізації;

— створення кредитної спілки

для отримання позичок з метою 
розвитку малого підприємництва 
та можливості започаткувати вла
сну справу.

Розмовляючи з кореспондентом 
журналу "Insight", Лариса Нікі- 
тенко, директор Агентства з роз
витку бізнесу, і Віктор Одиниця, 
який очолює Центр розвитку гро
мади, наголосили, що нова про
грама передбачає втілення ідей, 
висунутих саме організаціями 
Славутича, а не західними кон
сультантами. Так, Велика Брита
нія буде надавати грошову та 
консультативну підтримку, але 
більшість фахівців, задіяних у 
проекті, становитимуть українці.


